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Преглед на онлајн презентација 

Телефони со Android   
Телефоните со Android не се само начин да 

останете поврзани со другите преку текстуални 

пораки и повици. Тие можат да ви го олеснат 

животот со обезбедување пристап до важни 

информации, онлајн услуги и забава. Извлечете 

го максимумот од вашиот телефон со Android со 

истражување на неговите поставки и откријте 

повеќе функции и корисни совети кои ќе ви 

помогнат да направите повеќе со вашиот уред. 

Запознајте го вашиот 
телефон со Android 
Има низа важни функции на вашиот телефон со 
Android, вклучувајќи: 

a. предна камера за видео разговори и „селфи“ 
фотографии 

b. копче за зголемување и намалување на јачината 
на звукот 

c. прекинувач за ѕвонење/безвучност за 
исклучување на звуци и предупредувања 

d. копче за вклучување на страната на телефонот 
што ви овозможува да го „разбудите“ екранот и 
да го ставите во мирување 

e. приклучок за полнење и приклучок за слушалки 
(кај постарите модели) 

f. почетен екран (home screen) и апликации. 

Примерите во овој документ може да изгледаат различно на 
вашиот уред, во зависност од моделот на телефонот со Android. 
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Поставување на вашиот телефон со Android 

Можете да најдете видеа со инструкции за тоа како чекор-по-чекор да го поставите вашиот нов или 
претходно користен телефон со Android на веб-страницата на Be Connected: 

• Поставувањето на вашиот нов телефон со Android ви покажува како да поставите сосема нов 
телефон, вклучително и како да создадете сметка на Google. 

• Ресетирањето на вашиот претходно користен телефон со Android ви помага безбедно да поставите 

телефон кој претходно некој друг го поседувал. Откако ќе го ресетирате телефонот за да ги отстраните 

поставките на претходниот сопственик, можете да ги следите чекорите во курсот „Поставување на 

вашиот нов телефон со Android“. 
• Појдете на „Сè за телефоните со Android“ за да откриете повеќе начини за користење и 

приспособување на телефонот, вклучително и како да слушате подкасти, да споделувате датотеки и 
друго. 

Совети од eSafety за поставување на вашиот телефон со 
Android 

• Користете силна, уникатна лозинка за вашата сметка на Google. Силните лозинки треба да бидат 
комбинација од бројки, букви и симболи и да имаат најмалку 12 знаци. 

• Користете верификација од два чекори, исто така наречена двофакторна автентикација, кога ја 
поставувате вашата сметка на Google. 

• Поставете го телефонот веднаш да се заклучи. 
• Ажурирајте го оперативниот систем на вашиот телефон со Андроид. 

Брзи поставки 
Брзите поставки на телефонот со Android ви 
овозможуваат брз пристап до некои вообичаени 
поставки и функции, како што се јачината на 
звукот, осветленоста на екранот, безжични врски, 
камерата и светилката. На повеќето телефони со 
Android, можете да пристапите до брзите поставки 
со поминување на прстот надолу од горниот дел на 
екранот. 

За да ги приспособите брзите поставки, 
поминувајте со прстот налево додека не стигнете 

до последниот екран и допрете ја иконата „плус +“ 
за да додадете нови функции. Изберете ја иконата 
на функцијата што сакате да ја додадете и 
повлечете ја во списокот на Брзи поставки (Quick 
settings). За да отстраните функција, допрете ги 
3-те точки до нејзината икона, изберете Измени 
(Edit) и повлечете ја со прстот иконата надвор од 
списокот. 

За да ги затворите брзите поставки, допрете каде 

било надвор од областа со икони или повлечете 

со прстот нагоре од дното на екранот. Може да 
ги отворите брзите поставки во секое време, без 
разлика дали сте во апликација, на телефонски 
повик или веб-страница или од заклучениот екран. 
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Функции за пристапност  
Вашиот телефон со Android има низа корисни функции и поставки за пристапност. Овие можат да бидат 
особено корисни ако имате слаб вид, оштетен слух или ви е тешко да го користите екранот на допир. 
Функциите за пристапност на вашиот телефон се контролираат од апликацијата „Поставки“ (Settings). 
Апликацијата „Поставки“ изгледа како запченик . 

Сакам текстот да изгледа поголем 

Можете да ја промените големината на текстот на телефонот во апликацијата „Поставки“ (Settings) . 
Отворете ја апликацијата „Поставки“, допрете „Дисплеј“ (Display) и потоа големина и стил на фонт (Font size 

and style). Допрете и повлечете ја контролата на лизгачот за големина на фонтот за да ја зголемите или 
намалите големината на текстот. 

Сакам да го претворам мојот глас во 
текст 

Диктирањето ви помага да креирате пораки и 
белешки без да треба да пишувате на тастатурата. 
Работи во која било апликација каде што можете да 
ја видите иконата за микрофонот , вклучително 
и Пошта (Mail), Пораки (Messages) и Google 

Chrome. Допрете ја иконата за микрофон и додека 
зборувате, телефонот со Android ќе напише што 
кажувате. За најдобри резултати, зборувајте полека 
и јасно. 

Сакам да го сменам тонот на ѕвонење и 
звукот за известување 

Можете да изберете различни звуци за вашите 
телефонски повици, текстуални пораки и 
известувања. Отворете ја апликацијата „Поставки“ 

 и допрете на „Звуци и вибрации“ (Sounds and 
vibration). Допрете на „Мелодија на ѕвонење“ 
(Ringtone) или „Звук за известување“ (Notification 
sound) за да слушнете примерок од секој звук, а 
потоа изберете ја претпочитаната опција. Изберете 

„Јачина на мелодија на ѕвонење“ (Ringtone volume) 
и користете го лизгачот за да ја зголемите или 
намалите јачината на звукот. 

Известувања 

Известувањата ви помагаат да го проверите она што 

можеби сте го пропуштиле, како што се телефонски 

повици, текстуални пораки, имејли или известувања 

од апликациите. Известувањата се појавуваат 

накратко на екранот и може лесно да се пропуштат, 
но можете да ги најдете во Центарот за известувања 

(Notification centre). Можете да пристапите до него 

со повлекување со прстот надолу од горниот дел на 

екранот, а потоа да читате, бришете, да го исклучите 

звукот или да прегледувате повеќе детали за 

известувањата. Центарот за известувања се затвора 

со повлекување со прст нагоре од дното на екранот. 

http://beconnected.esafety.gov.au
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Фотографии 

Сакам брзо да направам фотографија 

Кога телефонот со Android е заклучен, притиснете 

го копчето за вклучување двапати за да ја 
отворите апликацијата „Камера“ (Camera). 

Телефонот со Android е сè уште заклучен, 
но можете да фотографирате и да ги гледате 

фотографиите што штотуку сте ги направиле. Ниту 
една друга функција не може да се користи додека 
не го отклучите телефонот. 

Сакам да поставам фотографија како 

позадина 

Персонализирајте го вашиот телефон со Android 
со поставување на омилената фотографија како 

позадина за заклучениот екран (Lock screen), 
почетниот екран (Home screen) или за двата. На 
почетниот екран на телефонот, допрете и држете 
го прстот на празен простор, а потоа допрете на 
„Позадина и стил“ (Wallpaper and style). Изберете 

фотографија од вашата библиотека со фотографии 
што ќе ја користите како позадина. 

Сакам да споделам фотографија 

Вашиот телефон со Android нуди различни начини 
за споделување фотографии со други луѓе. За да 
споделите фотографија, отворете ја апликацијата 
„Галерија“ (Gallery)  и изберете фотографија. 
Допрете ја иконата за споделување  и изберете 

како сакате да ја споделите фотографијата со 
избирање Имејл (Email), Пораки (Messages), 
Контакти (Contacts) или Messenger, потоа напишете 

порака до вашиот примач и испратете ја. 

Безбедност и приватност 

Сакам да го сменам мојот PIN-број 
За да го промените PIN-бројот на телефонот со 

Android, отворете ја апликацијата „Поставки“ 
(Settings)  и допрете на „Заклучи екран“ (Lock 
screen), потоа допрете на „Screen lock type“ (Тип на 
заклучен екран) и изберете PIN-број. Внесете 4 до 
6 броеви за вашиот PIN. Избегнувајте користење 

на броеви кои лесно се погодуваат како што се 

роденден, годишнина или шема со броеви. 

Сакам да ја сокријам 
идентификацијата на повикувачот 
(Caller ID) 
Идентификацијата на повикувачот (Caller ID - 
скратено за идентификација на повикувачот) го 
прикажува вашиот број, а понекогаш и вашето име 

на луѓето што ги повикувате за да им помогнете 

на пријателите и семејството да знаат дека ги 
повикувате. Можете да ја исклучите ако не сакате 
другите да го знаат вашиот број. Исклучувањето 
на идентификацијата на повикувачот работи само 
за телефонски повици. Ако испратите текстуална 
порака, примачот сè уште ќе го гледа бројот или 
името на вашиот мобилен телефон. 

За да ја исклучите идентификацијата на 
повикувачот, допрете ја иконата на телефонот како 
што би направиле за телефонски повик , а потоа 
допрете го менито со 3 точки во горниот десен 
агол на екранот. Изберете „Поставки“ (Settings), 
допрете на „Дополнителни услуги“ (Supplementary 
services), допрете на „Прикажи ja идентификацијата 
на повикувачот“ (Show your caller ID) и изберете 
„Никогаш“ (Never).  

Сакам да блокирам повикувач 

Ако добивате повеќе вознемирувачки повици од 
ист број, можете да го блокирате во поставките 

на телефонот. Ова значи дека нема да можат 
повторно да ви се јават од тој број. За да блокирате 

број, изберете ја иконата на телефонот 
како што би правеле за да се јавите на некој. 
Изберете „Неодамнешни“ (Recents) (неодамнешни 
телефонски повици) и потоа изберете го бројот 
што сакате да го блокирате и допрете на „Блокирај“ 
(Block). 
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Не вознемирувај (Do not 
disturb) 
Не вознемирувај го спречува телефонот да прима 
повици, пораки или имејли. Ова е корисно кога 
спиете или се фокусирате на нешто важно. Можете 

да го поставите телефонот да биде активен во 
одредени времиња, на одредени локации или кога 
користите одредени апликации. Може да поставите 

и исклучоци, за да можете да бидете недостапни 
за сите, освен за луѓето што ќе ги изберете. За да ја 
користите функцијата „Не вознемирувај“, отворете 

ги „Брзите поставки“ (Quick settings) со повлекување 

со прстот надолу од горниот дел на екранот, потоа 
во брзите поставки, повлечете надесно за да го 
најдете копчето „Не вознемирувај“ . 

Совети од eSafety за користење апликации на вашиот 
телефон со Android 

• Преземете апликации само од Google Play, наречен и Play Store. 
• Прегледајте ги дозволите за апликациите, особено оние со пристап до списокот со контакти, камерата, 

просторот за складирањето на податоци, локацијата и микрофонот. 
• Ако на апликацијата ѝ треба пристап до податоците за вашата локација за да функционира, размислете 

да го ограничите пристапот само кога апликацијата е во употреба. 
• Ажурирајте ги апликациите и избришете ги сите апликации што повеќе не ги користите. 

Одвојте време да дознаете повеќе за 
Be Connected 

Be Connected е сеопфатна веб-страница со 
бесплатни материјали специјално дизајнирани да 
им помогнат на постарите Австралијци безбедно 

да се поврзуваат онлајн и со сигурност да се 

движат низ дигиталниот свет. Веб-страницата е 

исто така корисна за семејствата и организациите 

во заедницата кои сакаат да им помогнат на 
постарите членови на заедницата да пристапат до 
сите придобивки на интернет. 

Посетете ја веб-страницата beconnected.esafety.gov.au 

Оваа програма е подготвена од eSafety како дел од иницијативата Be Connected. 
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